

Председник Народне странке Вук Јерemiћ изјавио је да су владе најразвијенијих држава света већ резервисале готово целокупан први контингент вакцина против вируса корона и да ће тек мали део остати земљама у развоју, што би могло да изазове додатну нестабилност и продуби кризу у свету.



„Од огромне је важности да дистрибуција вакцине буде бар колико-толико равноправна. Нажалост, у овом тренутку расте 'вакцинашки национализам'. Прве вакцине ће отићи у САД, Велику Британију, ЕУ и Јапан, а онда следи немилосрдна трка“, рекао је Јерemiћ на предавању видео везом на британском Универзитету Бристол, које је организовала међународна организација за заштиту људских права „Адвокати без граница“.

Јерemiћ је, како преноси прес служба Народне странке, додао да та трка неће бити ништа блажа ни међу државама чланицама ЕУ, иако они тврде да су сада много боље организовани него на почетку пандемије, када је долазило чак и до узајамне конфискације медицинске опреме.

Јеремић, који је и бивши министар спољних послова Србије и бивши председник Генералне скупштине УН, навео је да свет у политичком смислу још није доживео најдраматичније тренутке кризе изазване пандемијом вируса корона, и додао да ће регистрација, расподела и дистрибуција вакцине бити најважније питање на планети у првом кварталу 2021. године.

„Светска здравствена организација очајнички покушава да скрене пажњу светске јавности на овај проблем, јер од добијања вакцине дефакто зависи да ли ћете живети нормално или не“, рекао је Јеремић.

Јеремић је додао да су “сличне ситуације у прошлости доводиле до револуција“, и додао да ако уопште и буде реда у дистрибуцији вакцине, он ће бити успостављен у развијеном свету.

„Али за сада нема јединственог приступа. Фармацеутске корпорације које се баве производњом вакцине против короне, Фајзер и Модерна, немају непосредне планове за земље у развоју. Компанија Астразенека је рекла да неће остваривати профит на вакцини до окончања пандемије, остали нису“, рекао је Јеремић.

Јеремић је навео да је вакцине је неопходно држати на веома ниским температурама и под посебним условима, што представља велики проблем за дистрибуцију, јер у неким сиромашним државама нема редовно чак ни струје, а камоли услова за чување вакцина на ниској температури.

(Данас)